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»فرهیختگان« از افتتاح دبیرخانه علمی مطالعات راهبردی مهدویت دانشگاه آزاد اسلامی گزارش می‌دهد

ظرفیت دانشگاه آزاد در خدمت مطالعات راهبردی حوزه مهدویت

اولین جلسه شورای دانشگاه آزاد اسلامی در سال ۱۴۰۰ به 

ریاست دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی 

و با حضور معاونان و روسای مراکز دانشگاه و روسای استانی 

دانشگاه آزاد اسلامی به‌صورت مجازی برگزار شد. 

در این جلسه سیاست‌ها و برنامه‌های دانشگاه آزاد اسلامی در 

سال جدید و تبیین شعار سال 1400 از سوی رئیس دانشگاه 

آزاد اسلامی ارائه شد.  همچنین ارائه برخی اقدامات واحدهای 

دانشگاه آزاد اسلامی، تبادل نظر استان‌ها درخصوص طرح 

پویش، نحوه اجرای بخشنامه اعضای هیات‌علمی نوع الف و 

ب، اجرای طرح پویش در دانشگاه آزاد اسلامی، ارائه گزارش 

افتتاح پورتال جدید دانشگاه آزاد اسلامی، لزوم پیگیری مطالبات 

دانشگاه از نهادهای بیرونی، ارائه گزارشی از عملکرد واحدهای 

دانشگاهی، لزوم مهارت، کارآفرینی و اشتغال و... ازجمله 

موضوعات مطرح‌شده در این جلسه بود. 

  دانشگاه آزاد اسلامی می‌تواند در بحث پشتیبانی تحقق 

شعار سال نقش محوری ایفا کند

دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در 

اولین جلسه شورای دانشگاه آزاد اسلامی در سال جدید که 

به‌صورت مجازی و با حضور معاونان، روسای مراکز و روسای 

استان‌های دانشگاه آزاد اسلامی برگزار شد، با تبریک سال نو و 

نیمه شعبان گفت: »سال 1400 سال نقطه‌عطف است؛ چراکه 

امسال شاهد انتخابات ریاست‌جمهوری و آغاز کار دولت جدید 

خواهیم بود و باتوجه به اینکه همه به این باور رسیده‌اند که 

سیاست فشار حداکثری و طلب اقتصاد از خارج کشور شکست 

خورده، باید نکاتی را در آغاز سال موردتوجه قرار دهیم. همچنین 

امیدوارم همان‌طور که سال 1400 دو نیمه‌شعبان دارد، امسال 

سال فرج امام زمان)عج( باشد و بتوانیم عنایات خاصه حضرت 

را داشته باشیم.«  رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با اشاره به افتتاح 

دبیرخانه علمی مطالعات راهبردی مهدویت این دانشگاه گفت: 

»این دبیرخانه مصادف با نیمه شعبان با محوریت دانشگاه آزاد 

اسلامی استان اصفهان افتتاح شد و از همه استان‌ها انتظار 

می‌رود در راستای انجام تحقیقات و مطالعات راهبردی در حوزه 

مهدویت با راهبرد انقلاب اسلامی دست به دست هم بدهند تا 

بین دو نیمه شعبان امسال یک حرکت جمعی در این حوزه شکل 

بگیرد.« وی افزود: »مقام‌معظم‌رهبری در بیانات خود تأکید کردند 

که باید کار دقیق علمی و متقن در حوزه مهدویت صورت بگیرد، 

بنابراین ما دانشگاهیان نباید بگذاریم مطالبه مقام‌معظم‌رهبری 

روی زمین بماند.« دکتر طهرانچی با بیان اینکه مهدویت یکی از 

نیازهای فکری بشریت است، تصریح کرد: »خاتمیت پیامبر اسلام 

الزامات سلبی و ایجابی دارد، یکی از الزامات سلبی این است که 

پس از رسول اکرم)ص( دیگر پیامبری مبعوث نخواهد شد و اسلام 

دین هدایتگر و قرآن، کتاب هدایت بشریت برای فرازمان و فرامکان 

است. از الزامات ایجابی این است که این دین باید انسان کامل، 

جامعه کامل و تمدن کامل را بسازد، بنابراین مهدویت، انتظار، 

عصمت و امامت در ادامه خاتمیت است. ان‌شاءالله امسال هریک 

از استان‌های دانشگاه آزاد اسلامی بتواند ده‌ها رساله و پایان‌نامه 

در حوزه مهدویت ارائه بدهد.«  دکتر طهرانچی در بخش دیگری 

از سخنان خود با اشاره به نامگذاری سال 1400 به نام سال 

تولید، پشتیبانی‌ها و مانع‌زدایی‌ها ازسوی مقام‌معظم‌رهبری، 

خاطرنشان کرد: »دانشگاه‌ها می‌توانند در بحث پشتیبانی، نقش 

محوری ایفا کنند و از این‌رو دانشگاه آزاد اسلامی در راستای تلاش 

برای تحقق شعار سال، امروز گام دوم طرح پویش که یک طرح 

محوری در پشتیبانی از تولید است را با مشارکت استان‌های البرز، 

آذربایجان شرقی، زنجان، خراسان رضوی، خوزستان، کرمان، 

قزوین، مرکزی، یزد و واحدهای شهرقدس، شهریار و رباط کریم 

افتتاح می‌کند.« عضو شورای‌عالی انقلاب فرهنگی ادامه داد: 

»دانشگاه آزاد اسلامی با اجرای طرح پویش تلاش دارد گامی 

عملی در راستای تبدیل به دانشگاه کارآفرین و حرکت در مسیر 

حل مسائل صنعت، اشتغال همزمان دانشجویان با تحصیل، 

مهارت‌افزایی، فراهم کردن کمک‌هزینه تحصیل دانشجویان و 

هدفمند کردن پروژه‌های تحقیقاتی بردارد. از این‌رو این طرح 

اولین برنامه محوری دانشگاه آزاد اسلامی برای پشتیبانی از شعار 

سال 1400 خواهد بود.« وی با اشاره به نحوه اجرای طرح‌های 

محوری در دانشگاه آزاد اسلامی گفت: »تاکنون طرح‌های زیادی 

در واحدهای دانشگاه آزاد اسلامی در حوزه پشتیبانی از تولید و 

صنعت آغاز شده است. روند عملیاتی شدن این طرح‌ها به این 

صورت است که طرح‌های موفق ابتدا در همان استان اجرایی 

شده و در فاز دوم در استان‌هایی که آمادگی دارند اجرا می‌شود 

و در فاز سوم نیز طرح به‌صورت کشوری عملیاتی خواهد شد.«

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی یادآور شد: »مقام‌معظم‌رهبری 

فرمودند دانشگاه آزاد اسلامی نقش موثری در آموزش‌عالی 

دارد. اگر قرار است اتفاقی در آموزش‌عالی بیفتد، باید دانشگاه 

آزاد اسلامی سهم خود را به‌طور جد ایفا کند؛ از این‌رو نقش 

دانش‌آموختگان در دانشگاه بسیار مهم است و باید تلاش کنیم 

دانش‌آموخته دانشگاه آزاد اسلامی یک انسان توانمند و ماهر 

باشد و بتواند تولید علم، بهره‌گیری از علم و ترویج علم کند، 

بنابراین باید همه نظام‌های آموزشی، پژوهشی، تربیتی و حل 

مسأله دانشگاه را در این راستا به‌کار گرفت.«  دکتر طهرانچی 

خاطرنشان کرد: »وظیفه و مأموریت دانشگاه، تربیت قوه عاقله 

است که با دو بال فرهنگ و علم صورت می‌گیرد. دانشگاه دارای 

کنش و آثار و پیامدهایی در جامعه است که می‌توان آن را در 

چهار حوزه اجتماعی )تحصیل و ساختارهای جدید اجتماعی(، 

اقتصادی )مهارت‌های جدید و صنایع نوآورانه(، فناوری )انتقال 

دانش و فناوری( و خلق جریان ملی دانش )ایجاد شبکه دانش 

و مؤسسات جدید( خلاصه کرد. آثار و پیامدهای دانشگاه در 

محیط بین‌المللی نیز شامل الهام‌بخشی، مرجعیت‌آفرینی و 

تمدن‌سازی می‌شود.« 

  حضور دانشگاه آزاد اسلامی در محیط ملی 

باید معنادار باشد

عضو هیأت‌امنای دانشگاه آزاد اسلامی ادامه داد: »دانشگاه آزاد 

اسلامی در گذشته تنها به بعد اجتماعی دانشگاه توجه داشت و 

از اینکه چه نقش و اثری باید بر اقتصاد کشور بگذارد، بسیار دور 

بود، اما اکنون معتقدیم حضور دانشگاه آزاد اسلامی در محیط 

ملی باید معنادار باشد و جامعه نقش این دانشگاه را در عرصه‌های 

اجتماعی، اقتصادی، فناوری و خلق جریان ملی دانش ببیند.« 

  دانشگاه آزاد اسلامی تلاش دارد در طرح پویش، تحصیل 

را با تلفیق مهارت‌های جدید وارد صنعت کند

وی تأکید کرد: »دانشگاه آزاد اسلامی در کنار تربیت قوه عاقله، به 

سه دانش تخصصی، اجتماعی و مهارتی دانشجویان توجه دارد 

و در این راستا دانش مهارتی ازطریق طرح پویش و برنامه‌های 

معاونت تحقیقات، فناوری و نوآوری و مدارس عالی مهارتی 

پیگیری می‌شود. این دانشگاه تلاش دارد در طرح پویش تحصیل 

را با مهارت‌های جدید تلفیق کرده و وارد صنعت کند.«  دکتر 

طهرانچی با بیان اینکه طرح‌های کارآموزی و کارورزی در حوزه 

علوم موفق نبود، تصریح کرد: »اجرای این طرح‌ها نتوانست دانش 

مهارتی را به دانشجویان بیاموزد و متأسفانه به‌صورت سطحی با 

این حوزه رفتار شد، اما طرح پویش فضایی را ایجاد خواهد کرد 

که بتوانیم دانش مهارتی را به دانشجویان بیاموزیم و این اتفاق 

مبارک محقق شود.«  وی با بیان اینکه ورود دانشگاه آزاد اسلامی 

به عرصه مهارت‌آموزی و پشتیبانی از تولید و صنعت براساس 

سیاست‌های ابلاغی مقام‌معظم‌رهبری در سال 93 و سیاست‌های 

کلی نظام در حوزه علم، فناوری و آموزش عالی است، گفت: »در 

بند پنجم سیاست‌های ابلاغی مقام‌معظم‌رهبری، ایجاد تحول 

در ارتباط میان نظام آموزش‌عالی، تحقیقات و فناوری با سایر 

بخش‌ها با تأکید بر تنظیم رابطه متقابل، تحصیل با اشتغال 

و متناسب‌سازی سطوح و رشته‌های تحصیلی با نقشه جامع 

علمی کشور و نیازهای تولید و اشتغال مورد توجه قرار گرفته 

است، بنابراین اینکه دانشگاه آزاد اسلامی می‌خواهد رابطه 

خود را با تولید و سایر بخش‌ها پیدا کند، بحث فردی نیست، 

بلکه یک وظیفه ابلاغی است که مقام‌معظم‌رهبری بر آن تأکید 

کردند.«  رئیس دانشگاه آزاد اسلامی اظهار داشت: »این دانشگاه 

در سال 1400 می‌خواهد سیاست ابلاغی ایجاد تحول در 

ارتباط میان نظام آموزش‌عالی با سایر بخش‌ها و متناسب‌سازی 

تحصیل با اشتغال را به‌صورت جدی پیگیری کند. از این‌رو برای 

ایجاد تحول در این حوزه درحال تدوین یک برنامه راهبردی 

عملیاتی پنج‌ساله است که بخش راهبردی برنامه تدوین شده و 

بخش عملیاتی آن نیز براساس آمایش محیطی توسط استان‌ها 

درحال تدوین و نهایی شدن است.« وی ادامه داد: »این برنامه 

راهبردی عملیاتی شامل 10 بسته کاری است که یکی از آنها 

مربوط به ارتقای کیفیت و کارآمدی دوره‌های تحصیلی می‌شود 

که با »برقراری ارتباط تعاملی و مستمر با صنایع و سازمان‌های 

محلی در راستای ارتقای کاربردپذیری محتواهای آموزشی و 

کارآمادگی در دانشجویان و آموزش مبتنی‌برخلق رشته درسی 

و محتوای آموزشی براساس تحقق رویکرد حل مسائل واقعی 

و مدیریت دانش و اتصال حلقه آموزش، کارآفرینی و اشتغال« 

عملیاتی می‌شود.« دکتر طهرانچی تأکید کرد: »دانشگاه آزاد 

اسلامی تلاش دارد چالش پایین بودن سطح تعامل آموزش‌عالی 

با نیازهای بخش‌های اقتصادی و اجتماعی کشور را با ایجاد 

هماهنگی بین برنامه‌های دانشگاه و سایر بخش‌ها برطرف کند 

و در این راستا چهار راهبرد »همراستا کردن آموزش‌عالی کشور با 

نظام اقتصادی و اجتماعی«، »متناسب‌سازی تحصیل و اشتغال«، 

»تحول در برنامه‌ریزی‌های درسی باتوجه به نیازهای ذی‌نفعان 

اقتصادی و اجتماعی« و »متنوع‌سازی مدارک برای پاسخگویی 

به نیازهای جامعه« را طراحی کرده است.« 

  امیدواریم در سال جدید برای معیشت کارکنان و اعضای 

هیات‌علمی اقدامات خوبی انجام شود

وی از معاونان و روسای واحدهای دانشگاه آزاد اسلامی خواست 

که تحول مطالبه‌شده از دانشگاه را در رابطه با تحقق شعار سال 

عملیاتی کنند. 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در پایان بر توجه به وضعیت معیشتی 

اعضای هیأت‌علمی و کارکنان دانشگاه آزاد اسلامی تأکید کرد و 

گفت: »امیدواریم امسال با تلاش و همت جمعی همه استان‌ها 

بتوانیم حرکت خوبی در این حوزه داشته باشیم.« 

در ابتدای این جلسه محمد شریفانی، مسئول نهاد نمایندگی 

مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد اسلامی ضمن ارائه چند 

حدیث از امام‌صادق)ع( درخصوص غیبت حضرت مهدی)عج( 

گفت: »امام‌صادق)ع( بر لزوم دعا برای فرج تأکید کرده‌اند.« 

وی ابراز امیدواری کرد که تمام مردم بتوانند بر اعتقاد به امامت 

حضرت مهدی)عج( ثابت‌قدم بمانند. 

عبدالحسین خسروپناه، معاون علوم‌انسانی و هنر دانشگاه آزاد 

اسلامی نیز در این جلسه با اشاره به مفاهیم کلیدی در زمینه 

معرفت‌شناسی اسلامی گفت: »یکی از این مفاهیم، مفهوم 

عقل است. چهار ساحت از عقل در نصوص دینی ما به‌کار رفته 

که شامل عقل ابزاری، حسابگر، برنامه‌ریز و معاش است. هیچ 

مکتبی از مکاتب فلسفی جز مکتب اهل‌بیت)ع( نتوانسته این 

چهار ساحت عقل را جمع کند.«  وی به ارائه معانی مختلف کلمه 

»حکمت« پرداخت و مصادیق حکمت را در سوره لقمان ارائه کرد. 

  مطالبات بازنشستگان دانشگاه آزاد اسلامی تا پایان 

سال ۹۹ به‌صورت کامل پرداخت شد

محمدمهدی فداکار، معاون توسعه مدیریت و منابع دانشگاه 

آزاد اسلامی نیز خطاب به روسای دانشگاه آزاد اسلامی استان‌ها 

گفت: »پیگیری مطالبات دانشگاه باید در دستورکار واحدهای 

دانشگاهی قرار بگیرد.« 

وی با بیان اینکه مطالبات بازنشستگان دانشگاه آزاد اسلامی تا 

پایان سال۹۹ در پایان سال به‌صورت کامل پرداخت شد، گفت: 

»همچنین آیین‌نامه حقوق و دستمزد نهایی شده و مقرر شد در 

جلسه هیات‌امنا طرح و بررسی شود.« 

ونمایی شد پورتال جدید دانشگاه آزاد اسلامی ر
پورتال جدید دانشگاه آزاد اسلامی همزمان با نیمه شعبان و میلاد 

پربرکت منجی عالم بشریت حضرت مهدی)عج( و سال جدید، 

در حاشیه مراسم افتتاحیه مجازی دبیرخانه علمی مطالعات 

راهبردی مهدویت با حضور دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس 

دانشگاه آزاد اسلامی و جمعی از معاونان و مدیران دانشگاه آزاد 

اسلامی رونمایی شد. 

در این مراسم همتی، رئیس مرکز فناوری اطلاعات و ارتباطات 

دانشگاه آزاد اسلامی به ارائه توضیحاتی درباره قابلیت‌های پورتال 

جدید دانشگاه پرداخت.  پورتال جدید دانشگاه آزاد اسلامی به 

آدرس اینترنتی www.iau.ir دارای ویژگی‌های فنی و خدمات 

مطلوبی است. این پورتال ازنظر رابط گرافیکی با استانداردهای 

به‌روز گرافیکی و پویانمایی طراحی شده است. در این پورتال 

از استانداردهای به‌روز برای نمایش اطلاعات استفاده شده و 

قابلیت نمایش انواع مدیاهای مختلف ازجمله متن، تصویر، 

پادکست‌های صوتی و ویدئو کلیپ را دارد. 

پورتال جدید دانشگاه آزاد اسلامی رابط گرافیکی مطلوب‌تری 

را برای مراجعان فراهم کرده و طراحی این پورتال امکان 

یکسان‌سازی گرافیکی تمامی سایت‌های واحدهای دانشگاهی 

را فراهم می‌کند. 

پورتال جدید دانشگاه آزاد اسلامی با به‌روزترین زبان‌های 

برنامه‌نویسی و تکنولوژی‌های امنیتی جدید پیاده‌سازی شده و 

به‌صورت واکنش‌گرا طراحی شده است. امکان بازخورد مخاطبان 

مختلف دانشگاه در بخش‌های مختلف این پورتال وجود دارد. 

همچنین به‌لحاظ داینامیک بودن تمام قسمت‌ها چه ازنظر 

ظاهری و چه ازنظر سرویس‌ها، قابلیت افزودن و تغییر در 

بخش‌های مختلف سایت امکان‌پذیر است. 

   چه خبر از دانشگاه

صفحه 4 را بخوانید 

»فرهیختگان« از چگونگی اجرای 2 بخشنامه وزارت علوم
 برای برگزاری امتحانات و کلاس‌های عملی گزارش می‌دهد

کسری بودجه
 2میلیارد پوندی در کمین 

وهشی بودجه‌های پژ

گزارش »فرهیختگان« از تامین بودجه برنامه 
7 ساله »افق اروپا« از منبع بودجه‌های دانشگاهی 

5

دکتر طهرانچی در اولین جلسه شورای دانشگاه در سال جدید مطرح کرد 

ح پویش؛ اولین برنامه محوری دانشگاه آزاد اسلامی برای پشتیبانی از شعار سال طر

ح کرد  دکتر طهرانچی در اولین جلسه شورای دانشگاه در سال جدید مطر

ح پویش؛ اولین برنامه محوری دانشگاه  طر
وه درآمدزایی در دانشگاه‌ها کارآیی آزاد اسلامی برای پشتیبانی از شعار سال کارگر

نداشت، تعطیل شد

جایگاه دهم ایران در رتبه‌بندی کشور‌های 
دانشجو‌فرست  

5

5

3

نتایج اولیه آزمون دکتری 
وردین اعلام می‌شود هفته آخر فر

ساختار حوزه‌های علوم اسلامی دانشگاهیان 
می‌کند   تغییر 

4

4


